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FONCTIONS RECIPROQUES

Courbe d’une bijection réciproque

f:l:m];rlngﬁef(;ngmzu(:ifg:ie S(;Jer Si f est stricter‘m?ent' monotone sur I alors Les courbes, dans un repére
e » St pou ’J’l f réalise une le(_elctLon de I sur f('I) . orthonormé, d'une bijection f
f(D, Wl existe une unique réel x e On note f la fonction réciproque et de sa réciproque f! sont
de I tel que f(x) =y alors f est de f Y .
S symétriques par rapport a la
une bijection de I sur f(I). droite v =
4 ) o 1 est définie sur f(I) roue y = x.

e Vy € I et tout x de f(I) :
fflw=yefy=x

Théoréme

Si f est continue et strictement monotone sur un intervalle I alors f réalise une bijection de I sur Uintervalle J = f(I).
La bijection réciproque f! est continue et a le méme sens de variation que f sur J= f(I).

Théoréme

. . . . Points méthode
Soit f est une fonction strictement monotone sur un inter-
valle I. . Soit f une bijection d’un intervalle I sur J = f(I).
* Si f est dérivable en a€ I et f'(a) #0 Alors f~' est * Si on te demande d'étudier la dérivabilité de f~! en
dérivable en b= f(a) et (1) (b) = ,L b La premiére chose a faire c'est : chercher a= f~'(b)
o o f'(a) , puis étudier la dérivabilité de f en a.
Si f_elSt dérivable sur I et pour tout xdel; fi(x)#0, * Si on te demande d'étudier la dérivabilité de f~' surun
alors " est dertvalble sur f(I) et pour tout x de f(I) on intervalle K La premiére chose a faire c'est : déterminer
—1\/ _ p-1 . 7 . ;. ez
a:(f x)= ——— L= f""(K) puis étudier la dérivabilité de f sur L.
( ) f! (f_l(x))
Soit n un entier supérieur ou égal a 2. x et y sont Soit 1 un entier supérieur ou égal a 2. x et y sont des réels
des réels positifs. positifs.
o {xy={OW.
e X"=yox={y. Y 4
x Yx
e (V0)"=x, Vx'=|xl=x. ® y>0, {/—-=—"—.
vz vy
e La fonction x — ¥/x est continue et strictement .
croissante sur [0, +ool. 1 Vx="Vx.
-xliglw%=+oo. o Vam=(Y¥x)", "= Y%, Yx=x1 x>0
Théoréme
1 Vx 1
e La fonction x — ¥x est dérivable sur 10,+oco[ et Vx>0, (/x) == i =— .
n x n\n/x”_l

1 /' n
e Si f est dérivable et strictement positive sur I alors W est dérivable sur I et ((‘/f)’ = —f .
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